

бс № 16/24  
от 12.09.2024

## ОТЗЫВ

на автореферат Плехотко Константин Константинович на тему  
«Конституционное право малоимущих граждан Российской Федерации на жилище», представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 - Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Диссертационное исследование Плехотко К.К.. посвящено актуальным вопросам реализации конституционного права малоимущих граждан Российской Федерации на жилище. Автор задался целью научно обосновать природу права малоимущих граждан Российской Федерации на жилище, выявить его содержание, механизм реализации и защиты, а также разработать предложения по совершенствованию правового регулирования обеспечения конституционного права малоимущих граждан на жилище и соответствующей правоприменительной практике. В целом, цели и задачи исследования, поставленные автором, подчинены логике наиболее полного раскрытия темы. Несмотря на трудности в исследовании намеченных проблем (идет постоянное обновление законодательной базы), автору удалось многое.

В работе проведен анализ состава конституционного права малоимущих граждан Российской Федерации на жилище; охарактеризована специфика обеспечения малоимущих граждан РФ жилищем, а также определено соответствие Конституции РФ сложившегося механизма распределения обязанностей по обеспечению жилищных прав малоимущих между уровнями публичной власти, установлены дефекты правовой регламентации конституционного права малоимущих граждан Российской Федерации на жилище и предложены соответствующие поправки в законодательство.

Новизна исследования обусловлена тем, что автор впервые специально исследует конституционные основы права малоимущих граждан России на жилище, включая природу соответствующего права, его содержание, объект и субъект, проблемы реализации и пути их решения на современном этапе. О новизне исследования свидетельствует предложенное автором положение касающиеся реконструкции правовой модели жилищного обеспечения малоимущих граждан в субъектах Российской Федерации, позволившей выявить пробелы и противоречия в региональном правовом регулировании данных общественных отношений и сформулировать предложения по их преодолению.

К.К. Плехотко обоснованно указывает на то, в настоящее время в России не разработана единая жилищная политика и обеспечение отдельных категорий граждан происходит в рамках различных инструментов и механизмов. Малоимущим гражданам жильё предоставляется исключительно за счёт органов местного самоуправления, хотя муниципальные образования не имеют необходимых возможностей для полноценного решения столь масштабной задачи. В связи с этим

аргументировано предложение о необходимости внесения изменений в Жилищный кодекс РФ.

Логичное и удачное структурное построение диссертации позволили автору комплексно исследовать конституционное право малоимущих граждан Российской Федерации на жилище, сформулировать собственные выводы и сделать обобщения.

Вместе с тем, как и любая творческая работа, диссертационное исследование Константина Константиновича не свободно от спорных, дискуссионных моментов и некоторых замечаний.

Так, автор пишет о защите конституционного права малоимущих граждан Российской Федерации на жилище Конституционным Судом РФ, и иными государственными органами. Полагаем, ему следовало бы рассмотреть и деятельность общественных институтов по защите жилищных прав. Следовательно, показать и примеры реализации их деятельности в отдельных субъектах РФ.

Высказанное замечание носит дискуссионный и частный характер и не влияет на общую положительную оценку работы.

Диссертационное исследование полностью отвечает требованиям, и его автор – Плехотко Константин Константинович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Заведующая кафедрой публичного и частного права,  
декан юридического факультета

Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО

«Уфимский университет науки и технологий»

Доктор юридических наук, доцент

*Усманова Р.М.*

453100, г. Стерлитамак, пр. Ленина 49, Стерлитамакский филиал  
ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий».

8(3473) 43-22-50, Email: sf@struust.ru



Подпись	<i>Р.М. Усмановой</i>	заверяю
НАГК	отдела правового и кадрового обеспечения	
(должность)	<i>Валеев Ч.Р.</i>	
(подпись)	(расшифровка подписи)	